

# 如何在企业改革中履行好监督责任

马兰矿党委书记 宋传校

习近平总书记在十八届中央纪委三次全会上强调:要强化党委的主体责任和纪委的监督责任,不能让制度成为纸老虎、稻草人。作为党委一把手,必须把落实党风廉政建设主体责任作为重大政治任务,坚持率先垂范、以上率下,坚守责任担当。

## 一、落实主体责任,核心在于强化责任意识

作为党风廉政建设的主体责任人,要勇于把各项任务担起来、扛起来,敢于动真碰硬、不受干扰,凡事以身作则,要求别人做到的,自己首先做到,要求别人不做的,自己坚决不做。在自己履行好职责的同时,坚决把责任压下去,让每一个党员干部真正把责任担当起来,爱岗敬业,履职尽责,始终保持反腐倡廉高压态势,营造风清气正的矿区氛围。

## 二、落实主体责任,关键在于选好用好干部

要搞好党风廉政建设工作,选人用人很关键,不仅要把好能力关,更要把好廉洁观、道德观、信仰观。要按照“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”标准,从资历、年龄、学历、职称四个方面严把干部入口关,建立后备干部库,严格干部选任程序。公正的干部选任风

气,能为干部职工成长成才搭建广阔的平台,让扎根基层、德才兼备、爱岗敬业的同志工作有奔头、事业有盼头,为一批有知识、有抱负、爱矿山的青年人才成长营造良好的环境。

## 三、落实主体责任,根本在于做好本职工作

一是以党建“三基”带动安全“三基”建设。从思想认识、人员素质、工作能力入手,强化班组建设、教育培训、一人一事思想政治工作,构建以支部书记、党小组长、党员为主体的安全包保体系,充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用;严格落实“党政同责、一岗双责”,出现安全问题,对行政负责人和书记一起问责处罚,确保抓安全工作与党政思想统一、步调一致、同频共振,推动矿井安全高效发展。

二是抓好基层党组织建设。建立以查问责、以考促学、以严治党的基层党建考核制度,创造性地开展“一查两考三提升”活动,坚持每月组织一次党群工作检查,对党支部工作进行考核排名,对支部书记进行业务考试,奖优罚劣,形成党建工作与企业管理同部署、同检查、同考核的工作机制。

三是抓好领导班子

建设。树立“领导班子做表率,全矿干部在状态”的工作理念,强化责任意识,转变干部作风,矿班子成员要大胆向全矿党员干部喊出“从我做起、向我看齐”的口号和承诺,形成“一级做给一级看、一级带着一级干、层层抓落实”的良好工作局面,营造风清气正、人心顺、士气旺、干劲足的良好氛围。

四是保障职工切身利益。在工资分配上统筹兼顾,坚持按劳分配、多劳多得,在全矿推行以量计资,将契约化管理深入落实到每一个工作岗位,体现在工资收入上;严格工资管理,在各基层队组成立民管会,对工资分配、绩效考核进行严格审查,同时公开分配方案、计资标准、考核细则、计分情况、工作台账;成立由纪委、劳资科、企管办、财务科、工会五部门组成的工资分配监督小组,每月对全矿的工资分配进行监督考核,确保工资分配的合理合法、公平公正。

落实“两个责任”  
全面从严治党

大家谈

## 福利厂井口献爱心

4月26日,太原西山福利厂爱心服务队走进官地矿井口候车室,联合官地矿女工部,开展了“嘱安全、送爱心”活动。

活动中,工作人员将精心准备的安全宣传单和西山福利厂生产的手套、口罩等慰问品,送到刚刚升井的职工手中,叮嘱大家要注意安全,并邀请职工填写了《产品问卷使用督查表》,还为职工缝补破损的衣服。

袁茂栋 李宏鑫 摄



## 男子坠崖,西山消防、太原消防深山救援

4月20日7时55分,西山消防大队接到报警,称杜儿坪大虎峪村委会北50米处,一男子从山崖坠下,情况危急。

大队一中队迅速出动,先行赶往现场。到场后看到,一中年男子躺在山坡下,经120急救人员检查,该男子腰部受伤,无法自行行走。太原消防支队南社中队随后赶到,大家利用携带卷筒担架及单杠梯进入救援现场,将男子抬上卷筒担架并固定,由医护人员简单处理后,送到医院救治。

在此提醒大家,爬山时要做到观景不走路、走路不观景,尤其照相时要特别注意安全,选择能保障安全的地点和角度,千万不要在危险的崖边照相,以防发生意外。 ●田润萍

## 公安西山分局侦破招工诈骗案

4月17日,记者从太原市公安局西山分局新闻发布会上获悉,3月8日,该分局民警抓获涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人李某某(女),破获招工诈骗案14起,涉案总价值110余万元。

据了解,3月1日,西山分局接到受害人温某报案称,2017年5月,李某某以能给人办理某集团公司正式工作为由,骗取现金26万元。由于该案件涉及企业招工诈骗,分局高度重视,迅速成立专案组。

专案组民警在收集固定大量证据后,于3月8日将犯罪嫌疑人李某某抓获归案。经查,李某某在2017年5月14日至5月26日期间,假借其亲戚是某集团公司领导的名义,谎称能帮助办理正式编制工作,骗取

受害人温某信任。温某又介绍几位朋友找李某某办理正式工作。李某某先后分3次收取现金21万元、支付宝转账5万元。

西山分局刑侦大队副大队长夏忠国介绍,在审讯过程中,犯罪嫌疑人李某某刚开始百般抵赖,不承认犯罪事实,企图蒙混过关,在确凿的证据面前,李某某最终交代,2010—2017年先后诈骗14人,骗取110余万元的犯罪事实。

目前,李某某已被万柏林区检察院批准逮捕,该案仍在进一步审查中。

发布会上,受害人将两面写有“雷霆出击,破案神速”“不辞辛劳分民忧,雷厉风行显神威”的锦旗送到办案民警手中。

●温洁

西曲矿

## 深入学习山西省省属国有企业深化改革转型发展推进会精神

山西省省属国有企业深化改革转型发展推进会召开后,西曲矿组织干部职工认真学习、深刻领会,迅速掀起学习会议精神热潮。

该矿在第一时间组织干部职工认真收听收看了两级集团公司视频会内容;矿党委宣传部在认真领会会议精神实质的基础上,编写了宣讲材料下发到全矿77个党支部;由政工部门干部组成宣讲组,深入基层队组开展了圆班宣讲。

此外,该矿还通过广播、报纸、点阵屏、OA网进行广泛宣传,对企业改革转型发展相关精神做到有声有色层层讲,提炼要点反复讲,党员职工全覆盖,营造出浓厚的舆论氛围。

该矿党委要求全矿干部职工深刻理解和深入思考,由工会组织开展大讨论活动,从中查找差距;分管领导要提高站位,制定推进方案;各相关部门要定措施,抓落实,切实把“一优三减”、后勤市场化改革、契约化管理等工作落到实处。矿将不定期对各单位工作进展情况进行督查。

●董建军

多经公司

## 培训效能监察知识

为进一步夯实效能监察工作基础,有效提升管理水平,近日,多种经营分公司组织机关及直属单位党组织书记、纪检委员及效能监察立项目目负责人进行了效能监察知识培训。

此次培训重点解析了效能监察的内容、程序和方法,并从效能监察操作实务、业务流程、效能监察创优等方面,对学员们进行了详细的讲解和指导。此次培训提高了纪检监察人员进一步抓好效能监察工作的主动性和自觉性,对加强各单位之间的效能监察工作交流,产生了积极的作用。

●李素

金城公司

## 学习延安精神 锤炼党性作风

为切实加强党员干部的廉政教育和革命传统教育,4月24、25日,金城公司组织40名党员干部以及基层党支部书记奔赴梁家河等延安红色教育基地参观学习。

大家先后参观了梁家河村史展览馆、延安革命纪念馆、杨家岭、枣园等革命旧址。参观习近平总书记当年插队时住过的窑洞土炕、修建的陕西省第一口沼气池时,大家深切体会到习近平总书记“在延安河做人做事实事求是、务求实效的精神风范。在延安革命纪念馆,一幅幅历史照片、一件件革命文物、一处处浮雕场景,再现了革命先烈为了民族和人民解放,抛头颅、洒热血的革命豪情。在杨家岭、枣园等革命旧址,一间间普通的窑洞,一张张破旧的座椅,一叠叠发黄的纸张,展示着老一辈革命家勤俭节约、艰苦朴素的工作生活作风和光荣传统。从“抗大精神”“白求恩精神”“张思德精神”“南泥湾精神”中,大家感受到了平凡中的伟大,低潮下的坚持,信念上的崇高,对自身的责任使命感、理想信仰、人生价值、敬业精神和职业操守等问题有了更深层次的感悟和思考。

●任一哲

太原选煤厂

## 举办写作、会务接待技能比赛

为提升企业职工公文写作和会务接待技能水平,发现和鼓励人才,培养一支知识水平高、业务能力强的人才队伍,4月26日,太原选煤厂举办第四届“成长杯”写作、会务接待技能比赛,43名选手参加。

比赛采取笔试和答辩两种方式进行。比赛内容涉及应用文写作、企业发展愿景、重大决策部署、中心工作任务、文学常识以及《会务接待指南》、接待、礼仪等基本知识和相关规定。主要考察参赛选手对公文常识、写作知识以及会务接待的了解掌握程度、分析判断能力和综合运用能力。

●黄河王钢